
2023年节约用水教案小班教案 节约用水
教案中班(实用7篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？那么下面我就给大家讲一讲教案怎么
写才比较好，我们一起来看一看吧。

节约用水教案小班教案篇一

1.了解水的用途和重要性，知道我们的.生活离不开水。

2.萌发节约用水的环保意识，懂得节约用水要从我做起。

一杯清水、一杯白开水、一杯盐水；水不同用途的照片；缺
水地区和沙漠景象相关视频及图片、儿歌《关好水龙头》音
频、幼儿浪费水的图片或视频、水污染图片、全球水资源分
布图、节水宣传海报及视频。

1.了解水的用处。这是什么？它能干什么呢？除了人们需要
水，谁还需要它？你还在哪里看到过水。

2.了解水资源短缺的危害。你喜欢水吗？如果没有水，我们
的生活会怎样？

3.讨论保护水资源的方法。你有什么好办法，可以帮助我们
节约用水呢？

4.学习儿歌《关好水龙头》。听一听，学一学儿歌中的节水
方法。

自来水，哗哗哗，



小朋友，忙回头，

踮起脚，伸出手，

拧呀拧，扭呀扭，

用力关好水龙头，

节约用水记心头。

节约用水教案小班教案篇二

活动目标：

1、让幼儿了解国家水资源的现状，激发幼儿节约用水保护环
境的责任心。

2、懂得节约用水不但要从我做起，还要大力宣传让每个人都
知道。

3、提高幼儿思维的敏捷性。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

一、知识经验准备：

1、幼儿通过开展与水相关的主题活动已经了解水在生活中的
各种用途，以及水与人类生存密不可分的关系。

2、让幼儿在家长的引导下观察记录生活中浪费水资源的不当
行为，并与家长一起商讨一些节约用水的好办法。

二、物质材料准备：



多媒体宣传片：地球的“渴”望。

活动过程：

一、谈话导入活动

1、提问：小朋友们，谁能说说水有哪些用途呢？

幼：可以喝的；可以用来吹泡跑，玩游戏；可以用来浇花可
以用来洗脸、洗脚……

2、提问：如果世界上没有了水，会怎么样呢？

二、观看多媒体宣传片，请幼儿说说都看见了什么？

指导语：水有这么多的用途，而且对人类非常的重要，可是
现在我们国家有很多地方都严重的缺水，那里的人们连喝水
都很困难了！我们一起来看看吧！（田里都干了不能种粮食
了、河里都没有水、池塘也干裂了、小朋友在水坑里舀
水……）

三、激发幼儿的同情心，鼓励幼儿节约用水，从我做起。

指导语：小朋友觉得那里生活的人们可怜吗？你们想不想帮
助他们呢？我们应该怎么做呢？

四、请幼儿把与家长讨论的生活中节约用水的好办法拿出来
与小伙伴一起分享。

1、一水可以多用，用洗衣服的水拖地，冲厕所，洗车，洗鞋
子；洗菜和洗手的水冲厕所或浇花。

2、随时关紧水龙头，不让它滴水，避免造成流量过大的浪费
现象。



3、洗手的时候水不能开得太大，冲完厕所要关好水龙头。

4、下雨的时候可以把雨水用盆和桶接着，存着可以用的。

5、洗澡时采用省水的淋浴；擦肥皂、刷牙、洗碗、筷时,要
关上水龙头。

6、发现水龙头有滴漏现象时,用水盆接住滴漏的水,然后请大
人及时维修。

7、劝妈妈衣服少的时候尽量用手洗,这比用洗衣机省水、省
电。

8、发现有人浪费水,应及时阻止。

设计意图：

水是人类赖以生存的生命线。我国是个淡水资源缺乏且时空
分布不均的国家，也是全球人均水资源最贫乏的国家之一，
然而，中国又是世界上用水量最多的国家。近几年在国家加
快发展循环经济，建设节约型社会的工作中，节约水资源是
其中重要的一条，建立发展节水工程、加大宣传力度、防止
污染的制度是让人们明白：节约，不仅是省钱，更是为了更
大限度地减少资源的消耗来保护我们的环境，保护我们的明
天。

在孩子的生活和游戏中，水能给他们带来很多的乐趣：小水
滴旅行记、水是人类的好朋友、吹泡泡、沉浮实验、奇妙的
水车、颜色变变变等活动中，幼儿已经完全被水的“魔力”
给征服了。与此同时，我们也应该让孩子了解国家水资源缺
乏，并且已经给人类的生活带来了影响的现状，由此，我设
计了《节约用水从我做起》的活动，培养孩子的节约意识，
使他们从小就树立节约的观念，大力宣传让身边的每个人都
知道节约用水，人人有责。



节约用水教案小班教案篇三

目标：

1、让幼儿知道水是生命之源，初步了解水的三态变化。

2、让幼儿初步了解节约用水的主要方法。

准备：课件(全国缺水)《小水滴旅行记》，节水标志牌。图
片：

日常生活用水(淘米的水、洗衣服的水、洗手的水)

过程：

1、观看课件(全国缺水)

提问：你看到了些什么？这些图片讲述了一件什么事情？

2、放课件，讲述故事《小水滴旅行记》

提问：小水滴的家在哪里？太阳一晒，它就变成了什么？(水
蒸汽)，水蒸汽飘到哪里去了？遇到了什么？又变成了什么？
落下来，庄稼、花草树木就喝到了水，人们喝的水则是通过
各种办法把水从江河中引过来，经过多次处理，才能饮用，
所以呀我们大家都要节药用水。

3、教师与幼儿一起讨论节药用水的方法有哪些？

小结(放课件)：洗手时开小水，冲厕完厕所后立即关紧水龙
头，水管坏了赶紧修好，洗菜水、洗手水可以用来冲厕所或
拖地板。

4、做个节约用水的宣传人。



出示标志牌：有许多人不会节药用水，我们用什么方法怎样
来告诉他们呢？贴标志牌。

5、带领幼儿张贴标志，结束活动。反思：通过幼儿知道水是
生命之源，初步了解水的三态变化，感知水带来生活的好处，
知道节约用水。

小班《节约用水》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

节约用水教案小班教案篇四

在日常生活中，经常会看到孩子们有玩水、浪费水的现象。
他们的节水的意识还很薄弱,不知道怎样合理的利用水.在创
建节约型社会的今天，要让孩子了解水资源的宝贵，激起他
们的节水意识，并且引导孩子们将节约用水付诸于行动，让
幼儿了解水与人类、水与自然的关系极为重要。认识国家节
水标志和北京市城市节约用水标志。



节约用水教案小班教案篇五

在展开《水》的主题活动的过程中，幼儿的兴趣一直非常的
浓厚，特别是在操作活动中，孩子对于水的用途、简单的物
态变化、物体的沉浮等知识已经基本了解，但是在操作的过
程中，有时会将水洒到外面；在日常生活中洗手或是上厕所
的时候，也有孩子会出现忘记关水龙头或水开得太大喷出来
的现象。现代社会提倡建设环保节约型社会，孩子从小的意
识和观点的培养非常重要，而且能让孩子自主的发现生活中
的不良习惯，在督促别人的同时也督促了自己，本次活动结
束后，孩子们都能在生活中互相监督，节约用水的意识和观
点有了很大的提升。

在活动实行的过程中，因为孩子年龄的限制了孩子的观察、
记录的水平，我充分的利用家长资源，让孩子和父母一起从
生活中的点滴去发现、解决问题，同时也增大了宣传的力度。
多媒体宣传片让孩子真实的接触到他们生活中看不到的画面，
激起了孩子们的同情心，让节约用水成为了孩子自愿完成的
一种责任，在宣传广告的制作上也特别的积极和认真。遗憾
的是，孩子们在涂色的过程中分工合作，互相协作的意识有
些欠缺，有时候会为了涂同一个地方的颜色出现争执，需要
老师的调节，在今后的'活动中，一定注意增强幼儿合作意识
的培养。

节约用水教案小班教案篇六

1、教师首先表现出很着急（表情、动作），引导启发幼儿，
想想为什么水没有了？可能是流干了！

2、教师问保育老师：“您知道为什么没有水了吗？”
保：“哦，关于这件事呀！早晨来园时我看到水管滴答、滴
答地漏，足足漏满了一盆，而且小水滴还跟我说了许多话
呢！”教师：“说的是什么呢？小朋友你们想不想知道
呀？”（想……）保：“那好，现在就请小朋友听一听我和



小水滴之间的一些对话吧！”（出示一盆水、放录音）

3、教师：“哦，原来是这样呀！”提问：

1）为什么没有水了？

2）这盆水是从哪来的？

3）你们看小水滴这么的生气、伤心，我们怎么才能让小水滴
不伤心，不生气呢？（启发幼儿做错事后应该怎样，并表示
不再浪费水了，要节约用水）

节约用水教案小班教案篇七

1、通过活动，让学生了解水的有关知识，懂得水是人类的生
命之源，

2、使学生认识到节水的重要性，知道节水是每个人应尽的义
务，进一步增强学生的环保意识。

1、收集有关水资源，节水措施等资料。2、分组调查家庭、
社区用水情况。

一、话题引入，交流信息。

蓝色的地球演奏着生命的旋律，绿色的世界养育着万千的生
命，我们生活在同一个星球，我们共同吮吸着地球妈妈的乳
汁，今天我们班会的主题就是“水，生命之源”。

当今世界，节水问题已成为当务之急，在沿海城市，缺水问
题似乎还不怎么明显，但在许多地区，缺水情况仍然十分严
重。由于上海已被评为国家首批节水城市，所以我们更应该
积极响应，为节约国家的水资源，保护水资源尽自已的一份
微薄之力，使我们的生活环境更加整洁、美好、生活更健康，



让我们的`家园成为一个真正的绿色家园！

部分同学介绍他们收集的水资源的有关资料。

1、《地球上的水》2、《人是一个水的生命体》3、《我国的
水资源现状》

二、运用事例，加深认识。

水是生命的源泉，地球上几乎所有的生物都离不开水，我国
水资源丰富，有的人就会浪费水，尤其是学生，虽然学校中
的行为规范上有着节约用水这一条，但还是有不少人不把这
事放在心上，他们在拧紧水龙头时往往不拧得紧一点，在学
校中，我们常发现这种现象，当我们看见时，我们将会去拧
紧，但不可能每次都那么凑巧的被遇见。

情景短剧：《水龙头的倾诉》

其实大部分的人还是有节水观念的，生活中也能做到节约用
水，而且做得还很好。

节水小故事：《用水要象用油那样》

三、联系实际，增强效果。

再来看看我们生活中或你周围，大家的用水情况怎样呢？

1、个人用水量情况调查。

2、家庭用水情况调查

3、生活中浪费水情况调查。

4、生活用水的污染情况调查。



四、讨论辨析，导之以行。

现在让我们想想怎样让秀丽的景色永驻人间，让清水长流不
断，只有洁净的水能才能给人们带来葱茏草木，鸟语话香，
恬静舒适，美丽如画的优美环境，给人们带来宁静，愉快和
和平，但是今天污染了的水给人们带来的是恐怖灾难，所以，
人们必须认识到防治水污染的严重性。

请大家针对下列现象展开讨论，并能积极发言，表述自己的
看法。

1、江河湖海里水那么多，我想，不节约用水也没多大关系。

2、有些人洗手洗脸打满一盆水，洗完就倒了。

3、有些同学在水龙头下洗手，洗完没拧紧龙头就走了。

4、有人认为河里的水被污染了跟我们没关系，我们喝的是自
来水，纯水。

（学生讨论后交流发言）

五、集思广益，表达决心。

现在我们是小学生，还不可能在开发水源、处理水污染方面
为国家作贡献，但是节约水资源是每个公民的责任，我们应
该从小节约用水，不浪费每滴水，如果哪一天。在世界上没
有水了，那么结果将无法想象。我们可以从身边的小事做起，
节约用水，制止浪费，保护水资源。

交流节约用水的办法。

用格言的形式来表达节约用水的决心

六、感情朗诵，深化主题。


